Corrente continua — Esercizio n. 24

Semplici esercizi propedeutici allo svolgimento di quelli piu complessi

Un generatore di tensione ha resistenza interna r = 600 Q e f.e.m. uguale a 20 V.
Quale puo essere la resistenza di un utilizzatore da collegare ai morsetti del generatore se la d.d.p. ai morsetti non deve

essere inferiore all’80% della f.e.m.?
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E possibile schematizzare il generatore di tensione nel seguente modo:

A vuoto, morsetti A e B non collegati ad alcun carico, la d.d.p. Vag = 20 V perché nel
circuito non circola corrente (circuito aperto).

Vs =E=20V

Sotto carico, circolando corrente, la d.d.p. Vag dovra essere calcolata tenendo conto
della caduta di tensione sulla resistenza interna del generatore:

Vg =E—r-I

Intanto si desidera che: V,s =80%-E  percui siricava che:
(1-0,8)-E (1-0,8)-20

80%-E=E-r:l = I= = =0,0067 A

r 600

Nota la corrente | e conoscendo la d.d.p. Vag sotto carico, € possibile determinare la
resistenza R:

V,, 80%-20 16

R = = =
I 0,0067 0,0067

=2388 Q




